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18 марта в Российской Федерации отмечается День воссоединения Крыма с Россией. С 18 по 21 марта 2021 года во всех регионах России пройдут тематические мероприятия под общим названием «Фестиваль «Крымская весна».
Фестиваль призван продемонстрировать социально-гуманитарное значение воссоединений Крыма и Севастополя с Россией, как регионов, имеющих общую великую историю и огромный потенциал для экономического, социального и культурного развития.
В нашей  школе был организован просмотр открытого урока на официальном  сайте Министерства просвещения Российской Федерации
Крым – моя история». Его сегодня в прямом эфире посмотрели свыше 350 тысяч школьников и педагогов.

Впервые трансляция велась из Севастополя – там оборудовали площадку для ведущих, на связь с которыми выходили школьники полуострова, а также историк и педагог Пётр Мазаев, хореограф и чемпионка мира по дэнсхоллу Марта Августинович, руководитель объединений «Юнги» и «Юнги-историки» и ветеран боевых действий Сергей Макарский.

Они знакомили зрителей с крымскими достопримечательностями, известными писателями и поэтами, художниками, композиторами и музыкантами и рассказывали о жизни полуострова в период Великой Отечественной войны и подвигах солдат при легендарной битве за Севастополь.
